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PORTUGUES
Leia o texto abaixo e responda da questao 1 a 5.

A (IN)EXISTENCIA DA EMPATIA EM UMA
SOCIEDADE LiQUIDA E SUPERFICIAL

“[...] Valeu a pena? Tudo vale a pena
Se a alma néao é pequena.

Quem quer passar além do Bojador
Tem que passar além da dor.

Deus ao mar o perigo e o abismo deu,
Mas nele é que espelhou o céu.”

Fernando Pessoa

Das palavras de Fernando Pessoa, ecoam, em
minha mente, os versos “Tudo vale a pena, se a alma
nao € pequena’. Isso me faz pensar na importancia
de agirmos n&o apenas mecanicamente, mas,
sobremaneira, espiritualmente. Sera que nossas
acgdes diarias visam o bem-estar, também, dos
outros? Ou sera que nossa alma é pequena a ponto
de pensarmos apenas em nosso beneficio proprio?
Infelizmente, diante da globalizagado, parece-me que
as pessoas estao, cada vez mais, mecanicas e menos
humanas, uma vez que é priorizado o bem material,
bem de consumo, em detrimento do bem espiritual.
Nessa linha de raciocinio, como brasileira, por meio
de evidéncias presentes em nossa realidade social,
reflito sobre a “invisibilidade publica” (COSTA, 2004)
decorrente de acgdes oriundas de uma sociedade
moderna e liquida (BAUMAN, 2001), cuja fluidez nos
consome diariamente.

Em primeiro lugar, percebo, no dia a dia,
a supervalorizacdao de umas fungdes, como, por
exemplo, a de médico, engenheiro, advogado, em
detrimento de outras, ndo menos importantes, tais
como: gari, pedreiro, eletricista, dentre tantas outras.
ComocomprovadoporCosta(2004),nossasociedade
tende a invisibilizar essas profissdes cujos cidadaos
sao da classe trabalhadora, como se eles tivessem a
obrigag&o de servir os grupos privilegiados. Pessoas
que possuem este pensamento, como diria 0 poeta
portugués Fernando Pessoa, parecem apresentar
a alma pequena, pois ndo conseguem enxergar a
semelhanca e dependéncia que todos nés, cidadaos,
temos em comunidade, independentemente da
posicao social que ocupamos. O que seria de
nos, por exemplo, sem o advogado, o médico, o
engenheiro e o professor? Mas, também, o que
seria de nds sem o gari que higieniza nossas vias
publicas, o pedreiro que constrdi nossas casas € 0
eletricista que nos possibilita a luz elétrica para que
possamos ter mais conforto e, até mesmo, cumprir
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nossas funcdes diarias?

Essas reflexdes me fazem compreender, em
segundo lugar, que essa supervalorizagdo e, por
conseguinte, a invisibilidade publica (COSTA, 2004)
é decorrente de uma modernidade liquida, conforme
aponta Bauman (2001), a qual tem como prioridade
os bens de consumo; bens esses que chegam
as maos dos pobres com muito mais dificuldade.
Uma sociedade que cultiva agdes materiais, em
detrimento de a¢des de compaixao e solidariedade.
Enxergo, como fruto desta realidade, pessoas que
constroem suas mansdes em alicerces superficiais e
vazios, uma vez que, embora possuam 0s materiais
de construgcdo mais caros e luxuosos, ndo possuem
sentimentos simples e imprescindiveis, tais como: o
amor e a empatia.

Portanto, concluo que essas pessoas
priorizam tanto os bens concretos que esquecem 0s
mais importantes, aqueles que nao sao visiveis aos
nossos olhos, mas que sentimos (SAINT—EXUPERY,
1987). Sao sentimentos que nos propiciam alicercar
a nossa moradia da maneira mais forte possivel,
propiciando-nos a capacidade de sermos empaticos;
em outras palavras, segundo o psicélogo norte-
americano Carl Rogers, é importante procurarmos
enxergar o mundo com os olhos do outro, em vez
de enxergarmos o0 nosso mundo como um reflexo
nos olhos dele (ROGERS, 2017). Defendo, dessa
maneira, que nem as melhores tecnologias ou lentes
do mundo s&o capazes de nos fazer enxergar com
os olhos do outro, quando temos a alma pequena,
uma vez que compreendo que é procurando edificar
acdes mais coerentes e empaticas, em meio a uma
sociedade alicercada em superficialidades, que
tornaremos visiveis as necessidades e angustias do
préximo, em prol da “visibilidade publica” e grandeza

de nosso espirito.
Fonte: <https://www.revistadobiu.org/
publica%C3%A7%C3%B5es/v-1-n-2-2021 [editado].

01) Apds leitura do texto acima, analise, como
verdadeiras (V) ou falsas (F), as afirmativas abaixo.

I- () Em termos de género textual, o texto em
questao trata-se de um artigo de opini&o;

lI- () O autor defende a visibilidade publica
como reflexo de uma sociedade liquida e
superficial, com individuos de alma pequena;

llI- () Aheterogeneidade discursiva, no texto,
revela-se por meio da intertextualidade que se
concretiza, por exemplo, na retomada do poema
de Fernando Pessoa e do livro “O pequeno
Principe” de Antoine Saint-Exupéry;

IV- () No que tange a tipologia textual,
percebemos a predominancia da descricao e da
argumentacéo.
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Apods analise das afirmativas, conclui-se que a
sequéncia correta é:

<<T<m
<<<smm
<TmTm<<
T T

02) Assinale, abaixo, a alternativa que apresenta um
antoénimo para o termo em destaque no seguinte
excerto do texto: “...] cuja fluidez nos consome
diariamente.”.

Liquidez;
Espontaneidade;
Fluéncia;
Consisténcia;
Desteridade.

03) No periodo “(l) Isso me faz pensar na importancia
de agirmos nao apenas mecanicamente, (II) mas,
sobremaneira, espiritualmente.”, retirado do primeiro
paragrafo do texto acima, os termos em destaque
constroem, respectivamente:

a)

I- coesao por reiteragao, através de um
termo anafdrico; |lI- coesdo por conexao,
através da relacéo sintatico-semantica entre
oragdes;

I- coesd@o por conexao, ao retomar uma
ideia anterior; II- coesao por reiteragao, ao
antecipar uma relagao sintatico-semantica
entre oracgodes.

I- coesao por associagdo semantica,
dependente apenas da contiguidade
semantica entre as palavras; Il- coesao por
reiteragao, ao utilizar um termo anafdrico.
I- coesao por reiteragao, através de um
termo cataférico; II- coesao por conexao,
através somente da contiguidade seméantica
entre as palavras.

I- coesao por conexao, através de um termo
cataférico; Il- coesao por reiteragao,
dependente apenas da relagao
sintatico-semantica entre as oracoes.

04) Compreendendo que o titulo é o retrato de um
texto, de modo que, a partir dele, o autor pode revelar
a tematica e, até mesmo, o seu posicionamento no
texto, no caso de géneros argumentativos, assinale,
aseguir, a alternativa que apresenta a reescrita mais
adequada do titulo “A in(existéncia) da empatia em
uma sociedade liquida e superficial”.
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a)

b)

c)
d)

e)

O visivel aos olhos na sociedade
contemporanea;

A limitagdo da empatia frente as acdes da
visibilidade publica da sociedade
contemporanea;

As acobes de altruismo frente a sociedade
contemporanea;

A supervalorizagao das profissées em uma
sociedade fluida e ilusoria;

A auséncia de empatia frente a invisibilidade
publica da sociedade contemporanea.

05) Analise, a seguir, os elementos coesivos em
destaque no excerto retirado do texto.

Enxergo, como fruto desta realidade, pessoas
que constroem suas mansdes em alicerces
superficiais e vazios, uma vez que, embora
possuam os materiais de construgao mais caros
e luxuosos, ndo possuem sentimentos simples e
imprescindiveis, tais como: o amor e a empatia.

Apos analise do excerto, assinale a alternativa
que apresenta a substituicdo desses termos por
sinbnimos que resguardem, sem mudangas na
estrutura linguistica, o sentido do texto.

a)

b)

Enxergo, enquanto fruto desta realidade,
pessoas das quais constroem suas mansoes
em alicerces superficiais e vazios, dado que,
apesar de possuam os materiais de
construgdo mais caros e luxuosos, néo
possuem sentimentos simples e
imprescindiveis, a exemplo: o amor

e a empatia.

Enxergo, que fruto desta realidade, pessoas
cujas constroem suas mansdes em alicerces
superficiais e vazios, portanto, apesar de
possuam os materiais de constru¢do mais
caros e luxuosos, ndo possuem sentimentos
simples e imprescindiveis, os quais: o amor
e a empatia.

Enxergo, enquanto fruto desta realidade,
pessoas as quais constroem suas mansoes
em alicerces superficiais e vazios, visto que,
mesmo que possuam os materiais de
construgdo mais caros e luxuosos, néo
possuem sentimentos simples e
imprescindiveis, como, por exemplo:

0 amor e a empatia.
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d) Enxergo, cujo fruto desta realidade, pessoas
em que constroem suas mansdes em
alicerces superficiais e vazios, posto que, a
medida que possuam os materiais de
construgdo mais caros e luxuosos, nao
possuem sentimentos simples e
imprescindiveis, entre os quais: 0 amor
e a empatia.

e) Enxergo, que fruto desta realidade, pessoas
onde constroem suas mansdes em alicerces
superficiais e vazios, porque, ao passo que
possuam os materiais de construgdo mais
caros e luxuosos, ndo possuem sentimentos
simples e imprescindiveis, como: o amor € a
empatia.

06) Analise a grafia das palavras em destaque nas
frases a segquir.

I- O vaqueiro nao colocou a cela do cavalo
corretamente e o patrdo terminou caindo.

II- O senso do IBGE demonstrou o
envelhecimento da populagao.

llI- A insipiéncia daquele individuo me assusta.

IV- A sessao de direitos € a transferéncia de
direito de posse sobre um bem.

V- O concerto realizado no teatro municipal
terminou muito tarde.

Apds analise dos periodos, conclui-se que estao
grafadas incorretamente as palavras destacadas
em:

a) I llelV.
b) I, llleV.
c) Il IVeV.
d) I, 1lelV.
e) llleV.

07) Sabendo que, de acordo com Pestana (2013,
p.712), “Predicativo é o termo sintatico que
expressa estado, qualidade ou condi¢cao do ser ao
qual se refere, ou seja, € um atributo”, analise e
classifique os predicativos das oragdes abaixo como
predicativo do sujeito, predicativo do objeto direto
ou predicativo do objeto indireto.

I- Meu filho se tornou um grande médico.

II- O povo elegeu-o presidente pela segunda vez.
lll- Eles assistiram nervosos a partida.

IV- Eu preciso do meu marido consciente, doutor!

Apds analise das oragcbes acima, conclui-se que
temos a seguinte ordem de classificagdo dos
predicativos:
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a) |- Predicativo do objeto direto; Il- Predicativo
do sujeito; IlI- Predicativo do sujeito;
IV- Predicativo do objeto indireto.

b) |- Predicativo do sujeito; II- Predicativo
do objeto direto; Ill- Predicativo do sujeito;
IV- Predicativo do objeto indireto.

c) |- Predicativo do sujeito; Il- Predicativo do
objeto direto; Ill- Predicativo do objeto
indireto; IV- Predicativo do sujeito.

d) |- Predicativo do objeto indireto;

II- Predicativo do objeto direto; IlI- Predicativo
do objeto indireto; IV- Predicativo do sujeito.

e) |- Predicativo do objeto direto; Il- Predicativo
do sujeito; IlI- Predicativo do objeto indireto;
IV- Predicativo do objeto indireto.

08) Assinale, a seguir, a alternativa que apresenta
um periodo composto por subordinagao e
coordenacao.

a) Muitos professores do curso continuam
escrevendo artigos para seus alunos!

b) Estudo hoje com apenas uma gramatica
especifica para concursos

c) Os resultados foram 6timos, por isso ficamos
satisfeitos.

d) Pedi que todos viessem preparados.

e) Sei que eles passaram e que se
estabeleceram na profissao.

09) Assinale, abaixo, a alternativa em que ha a
substantivacdao de uma preposi¢ao (Pestana,
2013).

a) O discurso daquele aluno provocou grande
alegria no professor.

b) Aquela blusa é preta ou azul?

c) Estou tdo sem animo para fazer a prova.

d) Estes contras que vocé esta expondo nao
procedem.

e) Espero sempre por um amanha melhor.

10) Analise o uso da virgula nos periodos a seguir.

I- Maria Helena Moura Neves, a autora do livro,
fez graduacao em grego.

II- Eu estudei, professor, toda a aula de ontem.

Ill- Fui homenageado, ontem a noite, por alguns
alunos e amigos.

IV- Devemos observar a simplicidade, a clareza, a
objetividade e a concisado na redagao oficial.

V- Levantava-me de manh3, entrava no chuveiro,
organizava as ideias na cabecga...
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Assinale a alternativa que apresenta, na sequéncia
correspondente, a explicagao para o uso das virgulas
nas frases.

a) |- vocativo; II- aposto; Ill- adjunto adnominal
deslocado; IV- aposto; V- oracdes
coordenadas assindéticas;

b) |- adjunto adnominal deslocado; II- aposto;
IlI- adjunto adverbial deslocado;

IV- enumeragao de predicativos do sujeito;
V- oragbes coordenadas sindéticas;

c) |- aposto; lI- vocativo; IlI- adjunto adverbial
deslocado; IV- enumeracao de termos de
mesma fungao sintatica; V- oracdes
coordenadas assindéticas;

d) |- oracao subordinada adjetiva explicativa;
II- vocativo; IlI- adjunto adverbial deslocado;
IV- enumeracao de termos de mesma
funcao sintatica; V- oracdes coordenadas
assindéticas;

e) |- oracao subordinada adjetiva restritiva;

[I- aposto; IlI- adjunto adnominal deslocado;
IV- vocativo; V- oragcbes coordenadas
assindéticas;

11) Analise a conjugacao dos verbos em destaque
nas frases seguintes.

I- Quando tu puderes, agradecerei tua ajuda.

[I- No6s vinhamos caminhando na orla, quando
fomos abordados por dois rapazes.

Ill- Se ele soubesse a verdade, ficaria arrasado.

IV- Quando tu disseres a novidade, ela ficara
muito feliz.

Apos analise das frases, assinale a alternativa que
apresenta, na ordem correspondente, a correta
conjugacao dos verbos (pessoa, tempo € modo).

a) |- Segunda pessoa do singular do futuro do
subjuntivo;
lI- Primeira pessoa do plural do pretérito
imperfeito do indicativo;
IlI- Terceira pessoa do singular do pretérito
imperfeito do subjuntivo;
IV- Terceira pessoa do singular do futuro do
presente do indicativo.

b) I- Primeira pessoa do singular do futuro do
indicativo;
lI- Primeira pessoa do plural do pretérito
imperfeito do subjuntivo;
IlI- Terceira pessoa do singular do pretérito
imperfeito do subjuntivo;
IV- Terceira pessoa do singular do futuro do
presente do imperativo.
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c) |- Segunda pessoa do plural do futuro do
subjuntivo;
[I- Primeira pessoa do plural do pretérito
perfeito do indicativo;
[lI- Terceira pessoa do singular do pretérito
perfeito do subjuntivo;
IV- Terceira pessoa do singular do futuro do
pretérito do indicativo.

d) |- Segunda pessoa do plural do futuro do
indicativo;
[I- Primeira pessoa do plural do futuro do
pretérito do indicativo;
[lI- Terceira pessoa do singular do pretérito
mais-que-perfeito do subjuntivo;
IV- Terceira pessoa do singular do futuro do
pretérito do imperativo.

e) |- Segunda pessoa do plural do futuro do
imperativo;
[I- Primeira pessoa do plural do pretérito
perfeito do indicativo;
[lI- Terceira pessoa do singular do pretérito
imperfeito do indicativo;
IV- Terceira pessoa do singular do futuro do
pretérito do subjuntivo.

12) Leiaotextoabaixoeanalise,comoverdadeiras
(V) ou falsas (F), as afirmativas a seu respeito.

O mineiro

Perguntaram ao mineiro:

- Diz ai um verbo!

Ele pensou, pensou e respondeu indeciso:

- Bicicreta.

- N&o € bicicreta, seu mineiro burro, € bicicleta.

E bicicleta nao é verbo!

Perguntaram a outro mineiro:

- Diz vocé ai um verbo!

Ele também pensou, pensou e arriscou ressabiado:
- Prastico.- Nao é prastico, 6 mineiro burro, é
plastico. E plastico nao € verbo!

Perguntaram a um terceiro mineiro:

- Diz ai um verbo!

Esse ai nem pensou:

- Hospedar.

- Muito bem! Até que enfim um mineiro inteligente.
Agora diga ai uma frase com o verbo que vocé
escolheu.

O mineiro encheu o peito de coragem e mandou
bala:

- Hospedar da bicicreta sao de prastico!
Fonte: Seara (2015)
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I- O texto em questéo pertence ao género textual
piada, cuja funcéo social é fazer os leitores/
ouvintes rirem;

II- Atipologia predominante no referido texto é a
dialogal, haja vista o didlogo entre os
personagens;

IlI- Percebe-se que a variacao linguistica,
especialmente, no que tange a fonética, isto é,
escrita das palavras “os peda”, entendida
como “hospedar”, é o elemento chave para
construgao do humor no texto;

IV- A maneira como a pronuncia do mineiro é
ridicularizada retrata o preconceito linguistico.

Apés andlise das afirmativas, conclui-se que a
sequéncia correta é:

a) V;F,F;V
b) V,V;F;V
c) F;V;F;V
d F,F,FV
e) V;V;V;V

Leia o texto a seguir e responda a questao 13.
Os beneficios ambientais da compostagem

Ao fazer compostagem, vocé esta evitando
que os residuos organicos sejam enviados para
aterros sanitarios, onde eles se decompdem de
forma anaerdbica, liberando gases do efeito estufa,
como o metano. Além disso, a compostagem
reduz a necessidade de fertilizantes quimicos, que
podem contaminar o solo e os recursos hidricos.
Outro beneficio da compostagem € a reducgéo da
quantidade de lixo que vocé produz.

Ao compostar seus residuos organicos,
vocé estara diminuindo a quantidade de lixo que vai
para o lixo comum, contribuindo para a reducao da
demanda por aterros sanitarios.

Agora que vocé ja sabe por que a
compostagem ¢é tdo importante, vamos te ensinar
como montar seu proprio composto em casa. E mais
facil do que vocé imagina!
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4. Mantenha a umidade: regue o0 composto
regularmente para manté-lo Umido, mas n&o
encharcado.

5. Vire o composto: a cada duas semanas, mexa o
composto com uma pa ou garfo para garantir uma
decomposicao uniforme.

6. Aguarde a decomposi¢cdo: em algumas semanas
ou meses, dependendo das condigdes climaticas e
dos materiais utilizados, seu composto estara pronto
para ser

1. Escolha um local adequado: vocé pode fazer a
compostagem em uma composteira de jardim ou até
mesmo em um balde com tampa.

2. Separe os residuos organicos: separe restos de
comida, cascas de frutas e legumes, borra de café,
folhas secas, papelao e outros residuos vegetais.

3. Crie camadas: comece colocando uma camada
de residuos secos, como folhas secas ou papelao
rasgado. Em seguida, adicione uma camada de
residuos Umidos, como restos de comida.

Fonte: https://meuverdejardim.com.br/guia-
completo-iniciantes-compostagem/

13) Os verbos em destaque no texto acima revelam
tracos da tipologia:

a) descritiva.

b) narrativa.

c) argumentativa.
d) dissertativa.

e) injuntiva.

Leia o aniincio abaixo e responda as questoes
14 e 15.

E claro que
existem
empresas
mais baratas.
Mas é isso

que voce quer,
mais baratas?

A Insetisan foi criada am 19852, Nesses 55 anos, lomou-5@ a preferida
om todo o Rie com mais de 150 mil clientes satisfeitos.
Para acabar com as baratas, ratos @ cuping, ligue Insetisan.
E um pouco mails caro, mas & muito melhor,

25696969
INSETISAN

Fonte: https://br.pinterest.com/pin/269301252692270529/
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14) Ao ler o anuncio, percebe-se que a palavra
“baratas” foi utilizada duas vezes com sentidos
diferentes, revelando o fenédmeno linguistico:

a) ambiguidade.
b) eufemismo.
c) hipérbole.

d) polissemia.
€) paronimia.

15) O periodo “E claro que existem empresas
mais baratas”, presente no anuncio em questao, é
composto por:

a) uma oragao principal e uma oragéo
subordinada substantiva predicativa.

b) uma oracgéo principal e uma oragao
subordinada substantiva objetiva direta.

C) uma oragéao principal e uma oragao
subordinada substantiva subjetiva.

d) uma oragdo principal e uma oragao
subordinada substantiva objetiva indireta.

€) uma oragao principal e uma oragao
subordinada substantiva objetiva indireta.

INFORMATICA

16) Os Sistemas Operacionais, de uma maneira
geral, podem dispor de uma série de camadas
ou componentes, cada um responsavel por uma
funcdo. Um desses componentes é o Gerenciador
de Processos, o0 qual é atribuida a funcao de:

a) Distribuir o processamento de forma justa
entre as aplicagdes, evitando que uma
aplicacdo monopolize o recurso.

b) Fornecer a cada aplicacdo uma area de
memoaria prépria, independente e isolada
das demais aplicagoes, inclusive do nucleo
do sistema.

c) Gerenciar a organizagao e o armazenamento
de dados em dispositivos de
armazenamento, como discos rigidos
e unidades de estado sdlido.

d) Gerenciar recursos de hardware, como
memoaria, processos e dispositivos de
entrada e saida.

e) Facilitar a comunicacao com cada
dispositivo, criando modelos que permitam
agrupar varios dispositivos distintos sob a
mesma interface de acesso.
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17) A respeito do armazenamento de dados na
nuvem, analise as afirmativas abaixo:

I- Muitos servicos de armazenamento oferecem
aplicativos de software pela internet, geralmente
por meio de um navegador da web, eliminando
a necessidade de instalacdo e manutengao
local, por meio de um método denominado
“teletransporte” dos arquivos.

II- Muitos servigos de armazenamento na nuvem
oferecem backups automatizados, protegendo
os dados contra perdas causadas por falhas de
hardware, desastres naturais ou erros humanos.

lll- Os servicos de armazenamento na nuvem
oferecem escalabilidade, permitindo
aumentar ou diminuir facilmente o espaco de
armazenamento conforme necessario.

IV- Embora muitos servigcos de armazenamento
na nuvem oferecam planos gratuitos, eles
geralmente vém com limitagbes de espaco de
armazenamento e recursos. Para usuarios que
precisamde maiscapacidadedearmazenamento
ou recursos adicionais, € necessario migrar
para planos pagos, que oferecem maior espago
e funcionalidades avancadas.

V- Os servicos de armazenamento na nuvem
oferecem aos usuarios a capacidade de
acessar, armazenar e compartilhar dados de
forma conveniente e segura a partir de qualquer
dispositivo conectado a internet, proporcionando
escalabilidade e flexibilidade para atender as
necessidades de armazenamento em constante
mudanca

Estdo CORRETAS:

a) 11, MeV
b) I, lllelV
c) ILIILIVeV
d) I, IVeV
e) Il eIV
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18) Qual dos seguintes aspectos NAO é tipico do
modo de navegacgdo andnimo em navegadores da
web?

a) Oculta o histérico de navegagao do usuario,
nao registrando sites visitados.

b) Nao armazena cookies ou dados de sessao
apos o término da sessao de navegacao.

c) Garante protecao adicional contra-ataques
de phishing e malware durante a navegacao.

d) Nao oferece protecdo completa contra
monitoramento de provedores de servigos
de internet (ISPs) ou entidades
governamentais.

e) Permite ao usuario acessar contetudo
restrito geograficamente, contornando
bloqueios baseados em localizag&o.

19) Em um ambiente corporativo altamente dindmico
e globalizado, a empresa XYZ esta enfrentando
desafios significativos relacionados a seguranca da
informacao. Considerando a natureza multifacetada
desses desafios, qual das seguintes estratégias de
mitigacao seria mais eficaz para a empresa XYZ
garantir a seguranca de seus dados sensiveis?

a) Implementar um firewall de ultima geragao
para proteger a infraestrutura de rede contra
ameacas externas, priorizando a defesa do
dmz perimetral.

b) Contratar uma equipe de seguranga
cibernética altamente especializada para
realizar testes de penetracao regulares e
identificar vulnerabilidades na infraestrutura
de TI.

c) Adotar uma abordagem de seguranga de
defesa em camadas, combinando
tecnologias de protecao de endpoint,
detecgao de ameacas avangadas e analise
comportamental em tempo real.

d) Integrar a seguranca da informagéo em
todos os processos de negocios, adotando
uma mentalidade de “seguranca por design”
desde o desenvolvimento inicial de produtos
e servicos até sua implementacao e
operacgao.

e) Investir em seguros cibernéticos abrangentes
para mitigar os riscos financeiros associados
a violacbes de dados e ataques cibernéticos.

ENSINO SUPERIOR
MEDICO GINECOLOGISTA/OBSTETRA

20) Sobre rede de computadores, analise as
seguintes afirmativas:

I- O endereco IP ou Internet Protocol € um nimero
unico que identifica um dispositivo na internet
ou em uma rede privada.

II- O protocolo TCP/IP é utilizado para determinar
conexdes entre computadores, ao passo que o
IPv4 e o IPv6 sao utilizados para estabelecer
enderecos IP para os computadores.

Ill- As Redes metropolitanas ou MAN sao redes
que conectam computadores em areas maiores,
como, por exemplo, o caso de cidades inteiras.

IV- Dispositivos de armazenamento em nuvem,
dispositivos 10T (Internet of Things) e cameras
de seguranga, sdo exemplos de dispositivos
que podem integrar uma rede de computadores.

V- O Sistema de Nomes de Dominio (do inglés
Domain Name System — DNS) mapeia nomes de
dominio legiveis por humanos para enderegos
IP numéricos associados aos servidores ou
dispositivos na Internet.

Estao corretas:

a) leV

b) LLllelV

c) I,IVeV

d) LILU,IVeV
e) I, NleV
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RACIOCINIO LOGICO

21)
uma:

A proposigdo ~ (p /\ ~ p) € um exemplo de

a) Tautologia

b) Contradigao

c) Contingéncia

d) Implicacao hipotética
e) Disjuncao Exclusiva

22) A negacgao da proposicao “A cobra nao rasteja
ou nao esta doente” é:

a) A cobra rasteja ou esta doente.

b) A cobra rasteja e esta doente.

c) A cobra nao rasteja se nao esta doente.
d) A cobra rasteja ou nao esta doente.

e) Se a cobra nao rasteja, entao esta doente.

23) Dada duas proposicoes, p e q, podemos dizer
que a alternativa que corresponde a resolugéo da
tabela-verdade para a coluna: (p—q) A p, é a
seguinte:

a) VVVF
b) FVWV
c) VFVF
d) FFFF
e) VFFF

24) A partir do padrao que determina a sequéncia
I6gica a seguir, assinale a alternativa que corresponde
ao numero ausente:

5 7 1M1 17 7?7 35

a) 20
b) 22
c) 25
d) 27
e) 29

25) Podemos definir como de duas
proposi¢cdes p e g, a proposi¢ao cujo valor logico é a
verdade (V) quando ao menos uma das proposigoes
p e q é verdadeira e a falsidade (F) quando as
proposicdes p € q sdo ambas falsas. A definicao
acima refere-se, na logica matematica, a definigao
de:

a) Negagao

b) Disjuncao

c) Disjuncao Exclusiva
d) Condicional

e) Tautologia

ENSINO SUPERIOR
MEDICO GINECOLOGISTA/OBSTETRA

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Paciente com 33 anos, vai ao ginecologista
e refere disuria importante. Relata que sente dor
supra pubica com frequéncia e esses sintomas
ocorrem ha mais 6 meses. Refere que ja fez varios
exames: Urina 1 e urocultura e sempre apresentam
negativos, ndo apresenta leucorréia. Sobre o caso
exposto, assinale a alternativa correta.

a) Asindrome da bexiga dolorosa € um
diagnéstico de exclusao e deve ser
considerado nas pacientes com dor crénica
em topografia vesical.

b) O diagndstico provavel é infeccao urinaria
de repeticdo, deve ser tratado com
antibiotico profilatico.

c) A atrofia vaginal é a principal causa das
queixas da paciente acima, deve ser tratada
com progestageno vaginal.

d) A hiperatividade do detrusor, é a principal
causa de disuria e deve ser tratada com
fisioterapia do assoalho pélvico.

e) O diagndstico é infecgao urinaria de
repeticdo, deve ser utilizado lisado de E. coli.

27) Sobre infertilidade, é correto afirmar que:

a) E diagnosticada quando o casal est4 ha dois
anos tentando engravidar, tendo relagbes
sexuais com frequéncia e sem contracepgao

b) E diagnosticada quando um casal esta ha
1 ano tentando engravidar, tendo relagdes
sexuais sem protegao.

c) Endometriose sé deve ser investigada
nas pacientes inférteis com dor pélvica.

d) E necessario realizar todos os exames
ginecoldégicos na mulher antes, para entao
dar o diagndstico de infertilidade ao casal.

e) O diagnostico s6 pode ser confirmado apos
0 espermograma.

28) Com relagdo a anticoncepgédo hormonal nao
oral, pode-se afirmar:

a) O retorno a fertilidade é retardado com
o acetato de medroxiprogesterona trimestral.

b) A eficacia do implante de etonogestrel é
inferior a da anticoncepg¢ao hormonal oral
combinada.

c) A presenca do estrogénio natural nos
injetaveis mensais permite seu uso em
situagdes trombogénicas.

d) O implante ndo pode ser inserido no
pos-parto imediato.

e) Todos os anticoncepcionais hormonais
nao orais sdo contraindicados.
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29) O seguimento de paciente com 52 anos sob
hormonioterapia no climatério deve ser rigoroso e
impde a realizagao de:

I- Exames clinico e ginecoldgico periddicos.

[I- Dosagens de estrogénios plasmaticos.

[ll- Mamografia anual.

IV- Ultrassonografia transvaginal a cada
retorno médico.

Esta correto apenas o contido em:

a) I, llell
b) lell

c) llelV.

d) IV.

e) Nenhuma das alternativas.

30) No atendimento de paciente vitima de violéncia
sexual, a melhor opcdo de contracepcdo de
emergéncia é o uso de:

a) Contraceptivos contendo etinilestradiol,
na dose de 30 mcg associados ao
gestodene.

b) Contraceptivos contendo etinilestradiol,
na dose de 20 mcg/dia, por 21 dias.

c) Levonorgestrel 0,75 mg, em 2 doses
com intervalo de 12 horas.

d) Acetato de medroxiprogesterona 10 mg/dia,
por 10 dias consecutivo.

e) Todas as opcoes apresentadas acima.

31) Paciente de 93 anos, com doenca neuroldgica
severa e cardiopatia grave, apresenta prolapso
genital grau 4 apresentando dificuldade na
higienizacao intima e infecgdes urinarias frequentes.
Fez uso de pessario por 6 meses, e evoluiu com
erosao vaginal. Assinale a alternativa que apresenta
o tratamento cirurgico mais indicado para este caso.

a) Colpoplastia anterior e posterior
b) Colpopexia sacroespinal

c) Histerectomia vaginal

d) Histeropexia retroperitoneal

e) Colpocleise

ENSINO SUPERIOR
MEDICO GINECOLOGISTA/OBSTETRA

32) Sobre o Cancer de mama, assinale a alternativa
correta.

a) A principal manifestacao clinica é o fluxo
papilar.

b) Os nddulos geralmente sdo dolorosos
e situados com maior frequéncia em
quadrante supero-lateral.

c) Aretragdo cutanea ou do mamilo decorre
da infiltragdo neoplasica dos ligamentos
de Cooper.

d) O tipo histoloégico mais comum de carcinoma
de mama é o tubular.

e) O tipo histolégico de pior progndstico € o
mucinoso.

33) Sobre a Donovanose, assinale a alternativa
correta

a) Uma de suas caracteristicas é a auséncia
de acometimento dos linfonodos inguinais.

b) A sua caracteristica clinica mais marcante
€ a presencga das lesdes ulcerosas
extremamente dolorosas.

c) Preconiza-se o uso de ceftriaxona
intramuscular em dose unica como
forma de tratamento.

d) Adoencga é transmitida exclusivamente
pela via sexual.

e) O diagnéstico é feito pela dosagem
soroldgica de anticorpos em que se confirma
a presenca dos corpusculos de Donovan.

34) Paciente, M.J.A, 25 anos, assintomatica, retorna
em consulta de rotina com o resultado de seu exame
Citologia Oncotica do colo do utero que mostrou o
seguinte resultado: amostra satisfatoria, presenca
de metaplasia escamosa, sem atipias celulares.
Assinale a alternativa que indica o diagnéstico e a
conduta corretos.

a) Lesao pré-maligna, provavel NIC 1 -
(neoplasia intraepitelial cervical - grau 1).
Repetir preventivo a cada 6 meses.

b) Achado normal. Tranquilizar a paciente e
orientar coleta de preventivo anualmente.

c) Lesao pré-maligna, provavel NIC 1 -
(neoplasia intraepitelial cervical - grau 1).
Indicar colposcopia e bidpsia.

d) Lesao pré-maligna, provavel NIC 1 -
(neoplasia intraepitelial cervical - grau 1).
Indicar tratamento cirargico com conizagao
(ou traquelectomia).

e) Carcinoma do colo do utero. Tratamento
com cirurgia de Wertheim-Meigs.
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35) Paciente, 42 anos, assintomatica, vem ao
consultorio para mostrar o resultado de sua
Mamografia (é a primeira vez que foi submetida a
esse exame). No laudo, |é-se presenca de ndédulo
regular, arredondado, medindo 0,5 cm no quadrante
superior medial da mama esquerda e calcificagcbes
ovaladas esparsas bilateralmente, classificagao
BI-RADS 3. Sobre esse resultado e a conduta
adequada, assinale a alternativa correta.

a) Achado provavelmente benigno. Repetir
a mamografia semestralmente por 2 anos.

b) Achado provavelmente benigno. Repetir
a mamografia anualmente.

c) Moderada suspeita de malignidade.
Proceder a bidpsia excisional do nédulo.

d) Moderada suspeita de malignidade. Repetir
a mamografia semestralmente.

e) Alta suspeita de malignidade. Realizar
bidpsia excisional do nédulo.

36) M.R.S. , 7 anos de idade, é levada por sua mae
para avaliacdo ginecoldgica. Ao exame, observam-
se brotos mamarios bilateralmente, com projecéo da
aréola e das papilas, formando um monte secundario
em relagdo ao seio, (Tanner M4), pelos pubianos
escuros e asperos sobre vulva e o pubis (Tanner
P4), estatura normal para a idade, genitais normais.
Sabendo que a menina ainda nao apresentou a
menarca, e as Radiografias do punho mostram
idade 6ssea compativel com a idade cronoldgica, dé
o diagnéstico e a conduta a ser adotada.

a) Telarca precoce isolada. Como a idade
6ssea é compativel com a idade cronoldgica,
nao é necessario tratamento medicamentoso.

b) Puberdade precoce. Acompanhar
clinicamente e s¢ iniciar tratamento com
agonista do Gn-RH caso a paciente tenha
menarca precoce.

c) Puberdade normal. Tranquilizar a mae
quanto ao quadro clinico e desenvolvimento
da paciente.

d) Puberdade normal. Prescrever agonista do
Gn-Rh para bloqueio do eixo hormonal e
retardar o fechamento das epifises dsseas.

e) Puberdade precoce. Prescrever agonista
do Gn-Rh para bloqueio do eixo hormonal
e retardar o fechamento das epifises 6sseas
e assegurar crescimento em estatura

37) Assinale a alternativa CORRETA quanto ao
estadiamento clinico IIA proposto pela Federacéo
Internacional de Ginecologia e Obstetricia para
cancer de colo uterino.

ENSINO SUPERIOR
MEDICO GINECOLOGISTA/OBSTETRA

a) Acomete os paramétrios, mas expande-se
para a vagina até os dois tergos proximais.

b) Constitui-se somente de lesao clinica maior
que 4 cm de tamanho.

c) Apresenta invasao do estroma maior que
3 mm e ndo maior que 5 mm.

d) Apresenta invasao do estroma com
profundidade entre 5 e 7 mm.

e) Apresenta extensao para a parede pélvica.

38) Paciente de 43 anos, sem filhos, deseja
engravidar. Qual o melhor exame para avaliar a
reserva ovariana e antever o prognostico reprodutivo
da paciente?

Assinale a alternativa CORRETA.

a) Progesterona no pico ovulatério.

b) Tamanho do corpo luteo avaliado por
ultrassom transvaginal na fase
pos-ovulatéria.

c) FSH no inicio da fase folicular.

d) Inibina-B no pico ovulatério.

e) Prolactina na segunda fase do ciclo.

39) Com relacdo as mulheres na pds-menopausa,
assinale a alternativa CORRETA.

a) O raloxifeno esta associado a diminuicao
de risco de fratura de fémur.

b) A via percutanea de administragao da
terapia hormonal leva a um menor risco
de tromboembolismo.

c) Adose de calcio recomendada € de 600 mg
na dieta diaria.

d) ATibolona aumenta triglicerideos e HDL
colesterol.

e) O estrogénio utilizado por via oral diminui
niveis de triglicerideos e aumenta LDL
colesterol.

40) A.B.C.S., 19 anos, retorna de viagem com
queixa de corrimento cujo odor e quantidade a estao
incomodando. Ao exame fisico: apresenta conteudo
vaginal amarelado, pH: 5,5, e teste das aminas
positivo. Ao toque ndo se observa dor a palpagéao
anexial ou de colo uterino. Considerando-se o
possivel diagndstico, assinale a alternativa correta.

a) O exame a fresco demonstrara presenca
de pseudohifas.
b) E recomendado o tratamento do parceiro.
c) O pH acido sugere infecg¢édo por Candida sp.
d) O uso de tinidazol oral € uma opgéao
terapéutica.
e) Entre suas complicacdes, encontra-se
a obstrucgao tubaria.
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